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EU 'Disappearing' as Global Economic Player Due to
High Energy Costs
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Bojkotování levného ruského plynovodu po zahájení speciální
operace Moskvy na Ukrajině se Evropě vyplatilo, vzhledem k tomu,
že plynovody jsou nákladově nejefektivnějším způsobem přepravy
komodity a je obtížné je rychle nahradit.

Mírná loňská zima však umožnila starému kontinentu vyhnout se
kritické energetické krizi, přestože ceny plynu stoupaly nahoru. Je
nyní evropská ekonomika mimo ohrožení?

„Pokud jde o to, co se stalo v zimě roku 2022, je pravda, že
evropské země neměly kapacitu nahradit veškerý ruský plyn
zkapalněným zemním plynem (LNG), protože počet stanic LNG,
známých také jako regasifikační stanice, se liší přístavy evropských
zemí prostě nestačilo nahradit celý ruský plyn,“ řekl Sapir Sputniku .

"Ruský plyn se ale nezastavil najednou. Postupně se snižoval a i
nyní do Evropy proudí malé množství ruského plynu. Takže nutnost
nahradit plyn LNG a postavit nové stanice pro znovuzplyňování -
také postavit nové lodě na přepravu tohoto kapalného plynu a stavba
těchto lodí nějakou dobu trvá – minulou zimu to nebyl velký problém
z jediného důvodu: Letošní zima byla obzvlášť mírná. Pokud však
příští zima, pokud bude zima 2024 drsné, pak nastane vážný
problém, protože úplné nahrazení ruského plynu LNG bude trvat asi
tři až čtyři roky,“ pokračoval.
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Ekonomika
Německá recese je prvním padajícím dominem EU
27. května, 09:00 GMT

Evropa se od 60. let stala závislou na ruském plynu. V roce 1967 byl
plynovod Bratrstva ze SSSR napojen na plynárenskou infrastrukturu
Československa. V roce 1968 zahájil Sovětský svaz dodávky do
západní Evropy po uzavření smlouvy s rakouskou OMV.

Levná ruská energie se postupem času stala hnacím motorem pro
evropské ekonomiky, zejména pro Německo, které se rozhodlo
uzavřít své jaderné elektrárny a nahradit je převážně plynem.

Západní energetické sankce proti Rusku otřásly celým energetickým
modelem evropských zemí až ke kořenům a prostý fakt, že je nutné
nahradit ruský plyn LNG, se náklady na Sapira pohybují o 20 až 30
% vyšší. Zpráva institutu Bruegel uvádí, že země EU musely v roce
2022 utratit asi 800 miliard eur na ochranu domácností a spotřebitelů
před rostoucími cenami energie.

"Nevíme, ale myslím, že je docela zásadní říci, že to nebude
problém nákladů," řekl francouzský ekonom. "Pokud bude muset EU
znovu utratit 700 nebo 800 miliard eur na příští zimu a znovu na
zimu po ní, udělá to. Evropská centrální banka tyto peníze
pravděpodobně poskytne. Samozřejmě, že poté budeme mít
obrovský problém." u veřejných výdajů, u rozpočtů bude míra
zadlužení vysoká, ale myslím si, že tento druh ochrany domácností a
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podniků před důsledky sankcí by se dal dělat další dva roky. To není
problém. Problém je, jak obnovit, jak obnovit evropskou
konkurenceschopnost za deset let, protože vstupní náklady jsou nyní
mnohem vyšší, zejména u ropy a plynu. Vzhledem k tomu, že další
země jako Čína a Indie nakupují ropu od Ruska za výrazně nižší
cenu,problém konkurenceschopnosti bude velmi, velmi vážný (…)
Tato dlouhodobá otázka, jak obnovit evropskou
konkurenceschopnost, bude hlavním tématem příštích pěti nebo
deseti let.“

Sputnik vysvětluje
Co je recese a jak se na ni můžete připravit?
28. května, 14:51 GMT

Evropa jako globální ekonomický hráč začala ztrácet svůj vliv ve
srovnání se Spojenými státy, Čínou a dalšími hráči již před
ukrajinskou krizí: globální podíl starého kontinentu na hrubém
domácím produktu činil asi 36 %, zatímco do roku 2020 se snížil na
15 %. %.

Podle Sapira skutečný úpadek Evropy začal v roce 2010 a souvisel s
průmyslovými rozhodnutími různých zemí a také se skutečností, že
Německo „napumpovalo spotřebu“ a „uložilo těmto zemím poměrně
radikální opatření k úpravě rozpočtu“. “, což vedlo k sérii krizí v
Řecku, Španělsku a Itálii .
Dalším problémem byl šok COVID-19 na evropské ekonomiky, který
jim ublížil tvrději než USA nebo Čína. Nyní se dokonce i dlouhodobá
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vlajková loď EU Německo ocitlo mezi skálou a tvrdým místem. Země
vstoupila do technické recese s HDP -0,5 % za poslední čtvrtletí
roku 2022 a -0,3 % za první čtvrtletí letošního roku.

„Přistoupení k tomuto dlouhodobému problému, nový energetický
problém v Evropě, nyní staví evropské politiky před několik velmi,
velmi těžkých rozhodnutí: Jak obnovit konkurenceschopnost svých
zemí; jak to udělat, aniž by to výrazně otřáslo strukturou. Nemůžeme
znát řešení těchto problémů, ale musíme je najít v příštích pěti nebo
deseti letech, jinak Evropská unie postupně zmizí jako hlavní aktér
globální ekonomiky,“ uzavřel Sapir.

Další exkluzivní analýzu Jacquese Sapira o dilematech
ekonomiky EU najdete v celé epizodě podcastu Nová pravidla.

Argentina Can Reportedly Join BRICS New Development Bank as
Early as August
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BUENOS AIRES (Sputnik) - Argentina could join the New
Development Bank (NDB) of the BRICS group of leading emerging
nations as early as in August, Argentine news agency Telam
reported on Thursday, citing Bank President Dilma Rousseff.

Rousseff reportedly told Argentine Economy Minister Sergio Massa
that the bank's board of directors formally authorized a vote on
Argentina's admission to the bank at the next meeting.

The proposal, put forward by Brazil, will be discussed at the next
meeting of the board of directors in the first half of August in South
Africa, the report said.

The NDB is an international financial institution established in 2014
at the annual summit. The NDB aims to mobilize resources for
infrastructure and sustainable development projects in BRICS and
other emerging markets and developing countries through the
provision of loans, guarantees, and other financial instruments.
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BRICS unites the world's largest developing economies — Brazil,
Russia, India, China, and South Africa. Several other countries
intend to join the economic bloc, including Argentina, Iran, Indonesia,
Turkey, Saudi Arabia, and Egypt. South Africa, which assumed the
rotating BRICS presidency in January, will host the 15th BRICS
summit in August.

© 2023 Sputnik. Všechna práva vyhrazena. 18+

 
 


